



# 高职提前招生如何应考 三位一体招生如何锁定院校和专业 招办专家为考生和家长支招

前天,2018年三位一体和高职提前招生咨询会在浙江纺织服装职业技术学院举行,来自周边地区的考生和家长在三位一体和高职提前招生报名之际,带着自己的“敲门砖”来到现场,与省内70余所高校的招办负责人面对面交流。咨询会现场非常火爆,多所学校的招生资料被考生和家长一抢而空。

## 高职提前招生,确认录取后无需参加高考

据了解,目前,2018年浙江高职提前招生院校的招生章程均已向社会公布,普高招生考生和单独考试招生考生均可报考。其中,普高招生考生以高中学考成绩为基本依据,单独考试招生考生以全省统一组织的职业技能考试成绩为基本依据。高校对考生文化素质和职业适应性进行综合评价,择优录取。录取实行一档多投、双向互动选择,在高考前提前录取,每个考生最多可报考5所实行提前招生的高校,一旦考生确认被提前录取,则无需参加统一高考。

此外,在以高中学考成绩和职业技能考试成绩为依据的基础上,各高校根据培养目标和学科专业的要求组织综合测评,采用笔试、面试和操作考试等方式,普高招生考生重点考核职业适应性,单独考试招生考生重点考核文化素质。

**[支招]**招办老师建议,考生在报考

时,既要考虑自己的兴趣爱好、就业方向等,也要从实际情况出发。由于许多提前招生院校综合素质测试的时间都较为接近,所以在时间紧、任务重的情况下选择自己较为擅长的会更有利。在综合素质测试方面,建议考生保持有礼貌的态度,微笑应考,除了关注考试内容本身之外,一定别忽视自身的仪容仪态。

“综合素质测试不仅是智商考试更是情商面试。提前招生考试是对一个考生综合成绩和某种特长的综合考评,题型千变万化,大多是开放性的,无固定的模式。因此,如何把自己最优秀的一面展现给考官显得非常重要。”浙江纺织服装职业技术学院招生处处长毛立力表示,报考高职提前招生,考生一方面要关注各校的考试时间,一定不能“撞车”,另一方面在选择专业时,除了自己的兴趣爱好外,一定要充分掌握院校所在城市的产业特色和经济特点。”

## 三位一体如何锁定院校和专业?

据了解,2018年浙江三位一体招生省内地方属高校有50所,比去年增加7所。作为浙江省高考四个重要招生方式之一,三位一体为浙江考生提供了更多的升学途径,越来越受到考生和家长的关注。随之而来的,考生和家长有很多疑惑:“我的学考成绩能报考哪些学校?”“我的选考科目可以报考这个专业吗?”“这个专业要求几个A?”“这所学校对奖项有哪些要求?”咨询会现场,记者总能听到类似的话,不少考生对自己的定位仍不清晰,难以确定自己意向学校与专业。

**[支招]**招办老师表示,对于报考三位一体的考生,在关注学业时也要多关注与意向专业相关的社会热点话题,平时多注重团队协作能力的培养,

与他人合作的同时更好地展现自己。“由于每所学校综合测试时间和形式有所不同,考生一定要合理准备和选择,报考院校最好不超过2所。”

招办老师建议,考生要加强生涯规划意识,要重点考虑“我喜欢什么”“我的能力在哪里”“我的兴趣和性格与大学的哪些课程、哪些专业吻合得比较好”,从而报考最适合自己的专业。

另外,对家长来说,则要考虑孩子将来愿意从事哪些专业、哪些工作以及哪些行业,从这个角度来对应大学和专业,不要过多干预。“适合才最好,不要盲目。考生要找一个最适合自己的院校和专业,不要盲目追逐热门专业,要多关注社会发展。”招办老师说。 **记者 李臻 通讯员 王国海**

## 早上推迟上学 放学后有托管 北仑区26所小学推行两项教育“福利”



孩子们在“四点钟”学校。照片由北仑区教育局提供

本报讯(记者 徐叶 通讯员 闻晓明)记者昨日从北仑区教育局了解到,3月起,该区小学将推行两项教育“福利”:早上可推迟上学,放学后有托管。政策一出,孩子家长都十分开心。据了解,3月8日,区教育局发布了“在小学施行早上推迟上学”的指导意见,而3月1日起,全区范围内26所小学全部实行“四点钟学校”。两项政策,均能帮助小学生科学合理安排上学时间,保证小学生睡眠。

昨天上午8点整,北仑区小港三小的孩子们在操场上运动,做操、慢跑、“8”字长绳接力跳、排球、踢毽子,个个玩得不亦乐乎。“今天我睡足了,妈妈说睡眠充足,加上多运动,会让我们少生病,个子长得高。”二年级的小焦同学说。随着“推迟上学”的实行,学校的早自习从课程表上消失了,取而代之的是早上8点以后的早锻炼。

据悉,推迟上学在北仑全区小学低年级先实施,条件成熟的也可整体推进个性化实施;不同季节,因地因校因时安排,不搞“一刀切”,确实有困难学校,也可以向区教育局提出申请。

根据文件精神,各小学可根据年段、季节等因素灵活调整上学时间。学校应设定学生早上到校的

弹性时间区段,学生可以在区段内根据各自情况选择具体到校时间。弹性到校时间区段应清楚体现在学校的作息时间表上,接受各方监督。继续严格执行中小学不得早于8:00组织学生上课的规定,各小学可根据实际情况灵活调整上午上课时间,其中要求小学一二年级上午上课时间不得早于8:30。

值得一提的是,对确实需要早到的部分学生,学校将开设绿色通道,允许其适当提早到校,学校将安排值勤教师,强化对早到学生的管理服务。

同时,“四点钟学校”也有统一做法。去年,北仑区华山、小港中心、新碶、绍成等4所小学试点“四点钟”学校。今年3月,全区26所小学(含九年一贯制学校小学部)全面推行。据了解,“四点钟学校”也是针对小学生开展,一到三年级将全部参加“四点钟学校”,四到六年级学生根据自身情况,酌情自愿参加。

“四点钟学校”具体管理和活动时间,目前是每周一至周五下午3:30放学起至5:00(根据夏令、冬令作息时间可能作适当调整)。其间,不上文化课,不加重学生课业负担,管理学生独立完成和整理作业,以及开展一些棋类、阅读等有益的活动。



## 开门理城事

自产自销疏导区是北仑城管部门为附近自己种植蔬菜的菜农设置的疏导点,它使菜农安心卖菜、市民方便,但随着疏导点的运营,也产生了一些问题:摊位越摆越大、人行道越来越少、垃圾污水横流……

近日,经过北仑柴桥菜市场的市民不难发现,自产自销疏导区摆摊的菜农更多了、行人的通道更宽了、场地的秩序更好了。这都归功于一条小小的白线。

柴桥中队队员小陆表示,自产自销疏导区开辟后,薪桥北路的街面秩序正规了很多。但是菜农习惯沿着场地边缘摆摊贩卖,场地中央成了“垃圾场”“剩菜场”,撤摊后总是一片狼藉,长此以往有些菜农便不愿意进来摆摊,市民则抱怨环境差。城管部门发现这种情况后,尝试从菜农的

角度考虑,多次征求菜农的意见,重新规划自产自销疏导区。经过有关人员多次讨论,最终把原来铁栏杆围出的“一块铁板”变成由白线重新划分的“两块豆腐”,这样可以容纳的菜农数量由原来的18户增加到40户,最大限度地吸收街面占道设摊的菜农,减轻了薪桥北路街面保序的压力。同时,把场地中央的闲置区域利用起来,画出一条方便行人通行的道路,既有效提高了场地的利用面积,又方便市民和菜农面对面交易。

新曹村的菜农曹大妈自从自产自销疏导区设置后,一直在这里贩卖自家种植的蔬菜。过完年重新出来摆摊,发现原来的场地上画了一道道白线,以为场地要改为停车场。经北仑城管执法队员解释才

知道,原来画线是为了更好地使用这块场地,让更多菜农能到这里摆摊,也方便买菜的市民行走。

北仑城管相关负责人表示,在自产自销疏导区摆摊的菜农大多是附近村的老年人,售卖的都是自己种植的蔬菜,流动性强、沟通起来困难、管理难度大,稍有不慎容易引起矛盾。此次城管部门以贯彻“721工作法”为契机,从菜农实际利益出发、从方便百姓生活出发、从正规街面秩序出发,重新规划自产自销疏导区。通过菜农的口碑相传,引导更多菜农自发将摊位迁至自产自销疏导区,得到了菜农和市民的一致好评,达到执法者、菜农、市民三方共赢的效果。

**记者 边城雨 通讯员 林炫铮 朱俊文/摄**



北仑柴桥菜市场附近的自产自销疏导区。